

ГНАТЮК Николай  
 26.07.2004



# НИКОЛАЙ ГНАТЮК ГОТОВ УЙТИ В МОНАСТЫРЬ

**Знаменитый  
в прошлом певец с головой  
окунулся в религию**

**В НАЧАЛЕ** восьмидесятых его шлягеры «Птица счастья завтрашнего дня», «Малиновый звон» звучали из каждого окна. Нынче же, и уже довольно давно, о Николае Гнатюке почти ничего не слышно. Поговаривали, что он в корне изменился: получил на своей родной Украине духовное образование, стал священнослужителем... Тем интересней было получить информацию о народном артисте Украины из первых рук, когда после долгого перерыва 51-летний певец появился в «Октябрьском» зале, чтобы вместе с другими звездами минувших лет выступить в шоу «На волне ретро».

## Спас сына и потерял семью

**- Николай, куда же вы пропали в расцвете сил и лет?**  
 - Никуда я не пропадал. Пою, гастролирую. Выпустил восемь дисков. Никакого забвения! Правда, все это - на Украине. Жаль, конечно, что российский зритель почти ничего не знает обо мне сегодняшнем, но, надеюсь, не все потеряно, и оставшиеся силы я брошу на российские просторы.

**- Почему же в России вы в какой-то момент выпали из звездной обоймы?**  
 - По причинам личного характера. После аварии в Чернобыле мы с семьей решили на какое-то время покинуть Киев. Когда я измерил уровень радиации в школе, где учился мой сын Александр, то решил срочно увезти его, на что даже сами педагоги сказали: «Правильно поступаете!» Мы нашли приют в Германии. Казалось, временный. Но моя жена решила остаться там на постоянное место жительства, даже не посоветовавшись со мной. Так наш брак распался. С тех пор я не женат. Основу моей личной жизни составляет моя любовь к сыну. У нас с ним очень глубокая связь. Расстояния нас не смущали: я завтракал в Москве или Киеве, а обедал уже в Мюнхене, несмотря на визовые и прочие барьеры. Сейчас, слава богу, Саша уже взрослый, учится в университете.

**- Теперь, когда сын вырос, стал самостоятельным, вы не планируете обзавестись новой семьей?**  
 - Не так давно я спросил Александра: «Сынок, что ты скажешь, если я надумаю жениться?» Он ответил: «Пожелаю тебе счастья!»

**- Так когда же свадьба?**  
 - Трудно сказать. Я осознаю, что быт мой может стать после женитьбы более комфортным, правильным, но готов ли я в полной мере отвечать за вновь созданную семью? А я такой человек, для которого чувство ответственности - важнейшее. В общем, посоветовавшись со своим батюшкой, я решил не торопить события - положиться на волю божью.



## Учусь на священника заочно

**- Известно, что вы - человек глубоко верующий, православный христианин. Ну а разговоры о том, что Гнатюк окончил духовную семинарию, ушел в монастырь, имеют под собой почву?**

Старцу кто-то сказал про меня, и он неожиданно обратился прямо ко мне: «О, великий певец, завтра утром, в восемь часов, жду вас на клиросе!» Я изумился: «Батюшка, да вы что?» И услышал: «В восемь!» Наутро я пришел в лавру. Благодаря молитвам старца и его на редкость внимательному отношению ко мне я открыл для себя новый мир. Батюшка Феофил ко мне



- Я действительно окончил два курса Белгородской духовной академии, после чего прошло около двух лет. Я взял паузу. Учусь заочно. Сдаю экзамены хорошо, готовлюсь основательно, не оставляю мысли получить все-таки духовное образование. Но то ли я пока не готов и дальше штурмовать духовную высоту, то ли просто не время. Ведь можно проштудировать учебники, хорошо сдать экзамены, а в это время не сделать доброе, очень нужное для кого-то дело. В общем, я живу, как складывается жизнь. И уже занимаюсь и самообразованием, и миссионерством.

отнесся по-отцовски, и я ему ответил преданной любовью и безмерным уважением. Потихоньку-потихоньку он меня умудрял стал учить молитвами и наставлениями.

## - На своих эстрадных шоу? Неужели вы там исполняете духовные песни?

- Пою. Но очень мало. Ровно столько нужно спеть, сколько зритель слушает со вниманием. Я давно на сцене и настолько хорошо чувствую состояние зала, что, как только внимание ослабевает, перевожу концерт в иную плоскость. Кроме того, на концертах рассказываю о своем посещении святых мест. Мои рассказы не выглядят вставным номером и не проходят даром. Понимаете, на проповедях в больших храмах при скоплении народа не всегда хорошо слышно, ТВ-эфир не перегружен духовной информацией. Далеко не каждый человек может взять книгу и прочитать, что ему нужно. А ведь любому из нас, пусть в небольших дозах, совершенно необходима духовная подпитка. И я это делаю на своих концертах.

**- В вашем эстрадном репертуаре произошли изменения? Не было такого, что, став человеком глубоко верующим, вы отказались от исполнения каких-то старых своих хитов, посчитав их греховными?**

- Слава богу, ничего корректировать не пришлось. Пересмотрев свой репертуар, я нашел его в целом позитивным. А такие песни, как «Малиновый звон», я теперь наполнил более высоким, духовным смыслом.

## - Не думаете ли оставить эстраду, посвятить себя вере?

- Вы предполагаете, достаточно человеку решить, что он будет монахом, и все? Нет, конечно! Это еще как Господь управит, как допустит. Но у меня внутренне распланировано: определенное время еще попою людям, чтобы передать им свой багаж, связанный с песней и верой, обогретый любовью. А затем, поняв, что я сделал то, что был обязан в своей профессии, возможно, уйду в монастырь.

## - Как ваш взрослый сын относится к таким помыслам отца?

- Мы с ним два верующих человека.

## Еще чуть-чуть попою и - в монахи

**- Образ жизни звезды шоу-бизнеса совместим с образом жизни человека духовного, религиозного?**

- Звезды бывают разные, каждый выбирает свой путь. Меня лично вся эта загульная эстрадная жизнь на грани всевозможных греховных моментов давно тяготила. Я понимал, что она не может быть смыслом жизни. И мне, надеюсь, удалось из этих волн выплыть. Я не потонул в пьяном угаре, в наркотических дебрях, мешках денег, гареме поклонниц, наконец - просто в гордыне.

## «Американские фильмы разлагают мир»

**- Как, интересно, вы восприняли нашумевший фильм Мэла Гибсона «Страсти Христовы»?**

- Не смотрел и не буду смотреть. Даже не хочу касаться этого. Есть Евангелие. Не понимаю, как можно вообще о Христе снимать художественную картину? Как можно прикасаться к божеству своими греховными киношными методами? Что такое кино - это же вранье! Эти жуткие американские фильмы разлагают весь мир. Возможно, у Гибсона и благие намерения были, но я понимаю и то, насколько лукавый его подлаивал, как операторов атаковал, актерам диктовал, чтобы они отклонялись от текста Евангелия. Вряд ли в этой ситуации создатели картины могли противостоять огромным темным силам.

## - Кто привел вас к вере?

- Старец Феофил из Киевской лавры, с которым я познакомился, случайно зайдя на молебен.

**Михаил САДЧИКОВ**  
 Фото Александра ГНЕДИЧА